

## 淄博启动恶劣天气应急预案 人工机械除雪铲冰 确保道路畅通

文/图 记者 伊巍  
通讯员 王晓春 胡庆法

晨报淄博1月7日讯 山东省气象台于7日10时发布道路结冰橙色预警信号。为应对紧急天气变化,淄博中环洁城市环境服务有限公司立即启动除雪铲冰应急预案。环卫工和撒布机同时冒雪作业,确保了淄博高新区道路的畅通。同时,淄博各县区都积极开展扫雪除冰工作。

今天下午4时许,雪依旧在下,淄博高新区各个道路上都有环卫工人在忙着铲雪。“从下午3点多就开始铲雪了,公司担心明天路滑,要求尽可能减少路面积雪。”中润大道与柳泉路路口处,一名环卫工一边铲雪一边说。在联通路和中润大道上,撒布机正在撒融雪剂。据悉,根据路面情况的不同,淄博中环洁城市环境服务有限公司出动撒布机撒融雪剂、轻型普通货车撒沙子,共准备了20吨融雪剂、沙子200袋。



环卫工人正在使用撒布机撒融雪剂。

2020年1月1日,淄博高新区城市管理正式市场化运行。淄博高新区城市管理移交给淄博中环洁城市环境服务有限公司以来,城市管理有序进行。今天的雨雪天气成为淄博高新区城市管理市场化运行以来面临的第一场“硬仗”。

今天,淄博中环洁城市环境服务有限公司紧急召开会议,细致落实除雪铲冰工作,高新区市政环卫处负责人出席会议并作出具体的工作部署及安排,将几个重点部位作为除雪重点,做好重点路段的巡查工作。

高新区共有5座桥梁,其中

西五路跨线桥及柳泉路跨线桥伸缩缝老化,无法撒融雪剂,需对桥梁的上下坡路撒沙,保障群众的正常出行,其余桥梁根据实际情况及时布撒融雪剂。高铁站环道要根据实际情况实行人工除雪。对积水路段要加大人工普扫力度,防止出现路面结冰的情况。

此外,采访中记者了解到,淄博各个区县都积极开展扫雪除冰工作。临淄区出动融雪撒布机,对桥梁、上下坡路段及重点部位进行融雪剂撒布作业。文昌湖区及时开展道路扫雪除冰工作,在辖区坡路、桥面等布撒融雪剂,减少积雪面积,对非机动车道和人行道上积雪进行重点清理,全力保障道路畅通,保障居民出行安全。沂源县出动了两台除雪车、3台融雪剂撒布车,8支除雪防滑队伍上路对所辖6条国省干线进行除雪作业。

### 淄博汽车总站 减发百余班次

记者 孙渤海  
通讯员 韩妮 报道

晨报淄博1月7日讯 受全省大范围雨雪天气影响,1月7日,顺和客运淄博汽车总站减发班次超过了100个。

据淄博汽车总站工作人员介绍,该站7日各方向发车班次均受到不同程度影响。其中,南方向济宁、平邑、肥城、曲阜,西方向济南、聊城、临清、冠县,东方向青州、寿光均减少班次或停止发车,跨省长途线路上海、无锡、西安缺班。据统计,1月7日该站共减少110余个班次。

### 华电淄博热电有限公司

## 供热参数顶格运行 守护居民一室暖春

文/图 记者 王莉莉  
通讯员 王淑娟 王彦丽  
刘威宏

1月7日,2020年的第一场大雪如期而至,根据预报,张店最低气温零下8摄氏度。华电淄博热电有限公司在大雪纷飞的天气里,用心守护着广大居民的一室暖春。

#### 有态度:挥汗如雨保供热

“无论天有多寒、地有多冻,无论眼下有多么困难,我们首先要保证居民供热。‘华星热力,温暖万家’就是我们对老百姓的庄严承诺!”1月6日,接到预警时,华电淄博热电有限公司党委书记、董事长在周例会上就应对寒潮暴雪作出专门部署。

据该公司相关负责人介绍,由于近期供煤地陕西、山西等区域普降大雪,局地温度在零下二三十摄氏度,加之供煤含水量偏高,经长途运输,造成整列、整车冰冻。山东近一周时间气温明显下降,均值在零下10摄氏度左右,火车来煤形成冰盖。

寒潮就是命令,民生就是号召。燃料采购部再次奔赴煤源单位催发催运;公司领导班子带领燃料分场,带上大锤、镐子,来到翻车机现场,齐心协力敲击打碎冻煤大块,让煤落入煤槽……寒冷天气,露天作业,御寒的大衣挡不住寒冷袭身,单薄的手套、口罩形同虚设。

由于煤槽入口相对较小,大量的冻煤无法直接落入煤槽内。一块直径35厘米左右的冻煤需要敲击数十下才能将其击碎,这无疑是一项重体力工作,但大家



1月7日,大雪纷飞的天气里,华电淄博公司员工忙碌在供暖现场。

鼓足了劲,咬定青山不放松,势必要将煤槽的冻煤大块清理干净。随着次次的敲击,汗水浸透了后背,脸上全是煤粉夹杂着汗水……

马上就办,办就办好。煤炭调得来、卸得快、运行稳,确保了机组的供热“口粮”。

#### 有温度:心系百姓知冷暖

天寒地冻时,供热质量、供热效果,更加凸显出一个供热企业的担当。

大雪前一天下午,华星热力公司紧急组织生产部长及以上人员视频会议,全面部署应对措施。各部部长于当天下午紧急组织人员到各换热站、小区二网进行检查,对有需要整改的问

题,立即联系维护检修人员处理,确保华星公司在本次寒潮过程中安全稳定、给广大用户提供一个舒适的温度。

对于自管换热站,华星热力公司提前检查各种在运设备,确保设备安全运行。值班人员精心调整运行参数,供热温度靠上限,回水压力靠下限,供热参数顶格极限运行,保证源头输出优质热源。

为应对用热高峰,提前与下游热力公司协商,尽量错峰运行,降低供热峰值。同时加强对辖区内一网阀门井巡查力度,确保2人一组分片区进行拉网式巡检,对管网高点、裸露管网、重点阀门等关键部位进行仔细巡查,发现问题及时汇报处理;同时各分部充分利用雪后的特殊情况进



行查漏工作、进一步降低能耗损失。

华星热力,温暖万家。该公司不断提升服务水平,用诚心、热心、真心兑现着他们对社会的庄严承诺。

#### 有高度:筑牢根基勇担当

“我们要提高政治站位,勇扛央企责任担当,绷紧安全神经,进一步夯实安全生产基础,鼎力支持当前重中之重的保供保热工作!”自2019年12月9日起,该公司全面开展为期3个月的安全生产集中整治工作。

使命在肩,初心如炬。该公司严格落实“一岗双责、党政同责”,以集中整治危险化学品安全

管控,强化企业落实安全生产主体责任,包括危化品专项整治工作、作业环境专项整治工作、基建、技改、两外专项整治工作等十项重点。

生产各部门坚持问题导向和目标管理,以推进本质安全型企业建设为载体,以确保集中整治效果为目标,全面排查安全隐患、彻底落实问题整改,并录入本质安全管控平台隐患排查模块,隐患整改信息从安全管控平台上进行反馈闭环。

横向到边,纵向到底。华电淄博公司以切实提高供暖服务质量和群众满意度为宗旨,统筹准备,打造稳定可靠、一流高效的热源点,确保把温暖工程做细、做实、做优。